

海南西部中心医院 滨海院区揭牌

填补儋州环新英湾地区没有三甲医院的空白

本报那大10月13日电（记者林书喜 特约记者刘畅）10月13日上午，海南西部中心医院滨海院区举行揭牌仪式，标志着该院滨海院区全面建成，填补了环新英湾地区没有三甲医院的空白，助力儋州建设西部医疗中心，服务儋州洋浦一体化高质量发展。

我省高度重视西部地区人民就医问题。在省委、省政府的大力支持下，2017年9月，海南西部中心医院和上海交通大学医学院附属第九人民医院（以下简称上海九院）开展跨省医疗合作，有效解决了儋州及周边地区老百姓大病诊治的难题。2020年医院成功创建三级甲等综合性医院，目前拥有口腔科、整复烧伤科、感染科、重症医学科、产科、骨科等10个省级临床重点专科，重症医学科获批国家级临床重点专科建设项目，实现了国家级、省级临床重点专科零的突破。

随着海南西部中心医院滨海院区的建成，省卫健委、儋州市政府和上海九院三方签署了第二周期医疗卫生合作框架协议，全力支持海南西部中心医院和上海九院的合作，努力为双方创造更加有效的、更加好的服务环境。在此基础上，儋州市政府和上海九院签订合作管理协议，开展第二轮合作共建海南西部中心医院。

“上海九院将持续支持海南西部的医疗发展，将人才、技术、平台、管理等优质医疗资源平移至儋州，提高儋洋地区医疗技术水平，服务更多海南西部地区百姓，争创国家区域医疗中心。”上海九院院长吴皓说，在第二轮合作开始后，上海选派20名专家参与西部中心医院的运营管理，通过输入现代医院管理模式、先进医疗技术、人才培养等，不断提升西部中心医院的技术水平和服务能力。

据海南西部中心医院执行院长张少明介绍，目前滨海院区正在安装调试医疗设备，争取在今年12月底开业接诊。未来，滨海院区将重点发展口腔、耳鼻喉、眼科、骨科等学科。

文昌航天超算中心入选 2023年国家工业旅游示范基地

本报讯（记者刘梦晓）日前，文化和旅游部公布69家单位为2023年国家工业旅游示范基地。其中，我省文昌航天超算中心入选。

据了解，文昌航天超算中心于今年7月1日完成建设工作，正式对外开放。中心围绕研学旅行、博物馆群建设和NFT线下展示与交易等内容，建设了超算中心科普展厅、NFT数字艺术博物馆和陨石文化科普馆，打造了“航天超算产业+元宇宙+旅游”特色模式。

该中心的科普展厅分为航天大数据、超算大数据、文化元宇宙三个单元，通过LED高清屏幕、光影特效、三折幕沉浸式屏幕、实体卫星、卫星操控模拟操纵系统等，为参观群众科普文昌航天超算中心在航天大数据领域、超级算力领域以及文化元宇宙方面的成效与未来规划。当前，该中心正依托文昌国际航天城的区位优势，建设百家博物馆群和线上文化元宇宙空间。

以标准化引领高质量发展 我省已制定发布地方标准686项

本报海口10月13日讯（记者李梦瑶）今年10月14日是第54届世界标准日。10月13日，海南省市场监督管理局联合中国热带农业科学院在海口举办“实施标准化战略，助力自贸港建设”2023年世界标准日主题活动，进一步传播标准化理念。

当天，来自省旅游和文化广电体育厅等单位的相关负责人现场分享了一批标准化经验，涉及旅游、热带农业、乡村振兴等领域。活动现场还发布了海南自贸港农业标准与技术性贸易措施数据平台及海南省标准化试点示范典型案例。

目前，海南已有3家国际标准化组织国内技术对口单位，成立了综合、旅游、椰子和槟榔等7个省级专业标准化技术委员会；通过打造绿色标准体系服务国家生态文明试验区建设，通过打造海南国际旅游消费中心标准体系服务国际旅游消费中心建设；针对海南重点产业和社会管理需要，研究构建椰子、咖啡、香料等16个标准体系。

此外，海南已制定和发布地方标准686项，现行有效地方标准547项，推动17个企业产品标准达到国际先进标准技术水平，5个产品获得企业标准“领跑者”证书；建设国家级标准化试点示范项目154个、省级标准化试点示范项目139个，涌现出一批标准化试点示范典型案例。

琼台师范学院与华为签约 将共建华为ICT学院

本报海口10月13日讯（记者计思佳 黎鹏）10月12日，琼台师范学院与华为技术有限公司（以下简称华为）举行座谈并签署框架合作协议。根据协议，双方将依托各自优势，深化全面合作关系，共建华为ICT学院，探讨元宇宙、虚拟仿真教育数字化和新一代校园网等智慧校园场景。

琼台师范学院相关负责人表示，本次与华为签署框架合作协议，是推进技术创新和产学研深度融合的重要举措。希望华为能够继续发挥技术及解决方案优势，进一步在人才培养、教育数字化、智慧校园等领域提供数字化建设能力。

华为海南相关负责人说，希望在前期工作成果的基础上，进一步与琼台师范学院探讨合作新路径。未来，华为将充分发挥在大数据、人工智能、新一代F5G网络等技术方面的优势，助力琼台师范学院高质量发展。

加大新品种引进力度，提高栽培技术和管理水平，丰富百姓菜篮子 三亚今冬明春计划种植瓜菜16万亩

本报三亚10月13日电（记者黄媛艳）10月13日，海南日报记者从三亚市农业农村局获悉，三亚今冬明春计划种植瓜菜16万亩，力争产量达到32万吨以上。

今年，为丰富百姓菜篮子，三亚加大新品种引进和自主研发力度，试验、示范、推广适合市场需求的新品种，加强西瓜、甜瓜、青瓜、苦瓜、茄子集中统一育苗。引进推广黄秋葵、特色小南瓜、四棱豆等新品种，发展特色野菜等特色种植产业，不断优化品种结构。同时，做好豇豆、茄子、青瓜、苦瓜、丝瓜、冬瓜、辣椒等主导品种的推荐工作，冬春季瓜菜良种覆盖率达到95%以上。

“三亚冬季瓜菜最大的优势是上市早，因此合理安排种植期，适时扩种，优化种植结构非常重要。依托三亚市热带农业科学研究院育苗基地以及集中育苗大户培育优质茄子、青瓜等种苗，每年以工厂化育苗方式集约化培育瓜菜种苗不少于1000万株，保障冬季瓜菜种苗生产供应。”三亚市农业农村局相关负责人说。

今年三亚继续发挥崖州区豇豆主产区优势，加大推广瓜菜新品种、新技术，在总量调控基础上，推广种植豇豆优质品种，引导农户水旱轮作减少豇豆病虫害发生。天涯区进一步扩大黄秋葵种植优势品种，推动瓜菜品种更新换代。结合育才生态区气候特点引

导农户与崖州区、天涯区错峰种植。东部片区优势作物为辣椒、西瓜、甜瓜、苦瓜，充分利用南繁资源优势，种植高产优质的新品种，提高栽培技术和管理水平。同时，引导调减辣椒、牛角椒、羊角椒等椒类及黄瓜等冬春季其他省份设施大棚宜栽瓜类，适当调增朝天椒、线椒、黄灯笼椒等椒类，调增生蔬菜、苦瓜、冬瓜、豆类、蜜瓜等优势种类。

崖州区是三亚冬季瓜菜的主产区，目前已经完成备耕8524亩，先后实施了土壤改良、绿色示范基地建设、优质种苗发放、防虫网技术推广、瓜菜种植培训等项目，从农药化肥经营监管、农产品常态化检测、农业执法联动机制等方面建立了农产品质量安全监管体系。”三亚崖州区农业农村局有关负责人透露，结合崖州区的土壤条件、种植结构和生产方式，邀请专家分别从良田的保护提升、良种的选育迭代、良技的示范推广、良机的研发应用等方面开展研究。海南大学、海南省农科院对崖州区土壤进行检测分析，针对不同作物类型提出土壤改良建议，实验种植了田菁、苏丹草等6种绿肥固氮作物；中国热科院对256份豇豆种质预防病虫害进行对比实验，初步筛选出受蓟马危害较小的10个品种，提出了豇豆防虫网+等多个绿色防控方案；中国农科院开展了芒果种植调研，提出芒果品种更新方案和间种热